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Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
Wym?gama Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\jvna'
ogolne odpowiedz
IL. Rozumiegie 11 2.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora C
wypowiedzi. | tekstu.
Zdajgcy rozumie
wypowiedzi usine 1.2. 2.5. Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. A
[...] oroznorodnej
formie i diugosci,
w roznych
warunkach odbioru 1.3. 2.1. R Zdajacy oddziela fakty od opinii. B
[...].
Zadanie 2.
Wymagania . . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe .« .
ogolne odpowiedz
II. Rozurpieqie 21, C
wypowiedzi.
Zdajgcy rozumie 2.2. . o . ) E
wypowiedzi ustne 2.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
[...] o roznorodnej informacje.
formie i diugosci, 2.3. D
w roznych
warunkach odbioru
2.4. B
[..].
Zadanie 3.
Wymflgama Zadanie Wymagania szczegoélowe Poprav.vna’
ogolne odpowiedz
o 3.1. C
II. Rozumienie
wypowiedzi. 39 D
, , " | 2.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajgcy rozumie informacic
wypowiedzi ustne 3.3 JC- B
[...] o roznorodnej e
formie i diugosci,
w réznych 3.4, A
warunkach odbioru
[.]. ,
3.5. 2.1. Zdajacy okresla gldowna mysl tekstu. C
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Rozumienie tekstow pisanych

Zadanie 4.
Wym?ganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\:vna,
ogolne odpowiedz
II. Rozumienie 4.1. A
wypowiedzi.
. . 4.2. : L : C
Zdajqcy rozumie 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
wypowiedzi [ ...] informacie
pisemne 4.3. ' C
o roznorodnej
formie i diugosci
[-]. 4.4. B
Zadanie 5.
Wymagania . . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe A
ogollne odpowiedz
II. Rozumienie 5.1. B
wypowiedzi.
, . 5.2. . . Lo . E
Zdajgcy rozumie 3.6. Zdajacy rozpoznaje zwigzki pomiedzy
wypowiedzi [...] poszczegoblnymi czgsciami tekstu.
pisemne 53. A
o roznorodnej
formie i diugosci
[..]. 5.4. C
Zadanie 6.
Wymagania . . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe < 1.
ogolne odpowiedz
6.1 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone B
o o informacje.
II. Rozumienie
wypowiedzi. 6.2. 3.1.R Zdajacy oddziela fakty od opinii. B
Zdajgcy rozumie 6.3 D
wypowiedzi [...] D, . . , . ,
pisemne 33 Zdajgcy znajduje w tekscie okreslone
o roznorodnej 6.4 informacje. B
formie i diugosci o
[.].
6.5. 3.1. Zdajacy okresla gldowna mysl tekstu. A

Strona 3 z 20




Znajomos¢ Srodkow jezykowych

Zadanie 7.

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegolowe

Poprawna
odpowiedz

I. Znajomos¢
srodkow
jezykowych.

Zdajgcy postuguje
sig bogatym
zasobem srodkow
Jjezykowych
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)
[...].

7.1.

7.2.

7.3.

7.4.

1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem

srodkow jezykowych (leksykalnych,

gramatycznych, ortograficznych) [...

D

D

1. B

Zadanie 8.

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegolowe

Poprawna odpowiedz

I. Znajomo$¢
srodkow
jezykowych.

Zdajgcy postuguje
sig bogatym
zasobem srodkow
Jezykowych
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)
[...].

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

difficilement

1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym
zasobem $rodkow jezykowych

marche

(leksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

historique

debarquement

Zadanie 9.

Wymagania
ogolne

Zadanie

Wymagania szczegélowe

Poprawna odpowiedz

I. Znajomo$¢
srodkow
jezykowych.

Zdajgcy postuguje
sig bogatym
zasobem srodkow
Jjezykowych
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych)
[-].

9.1.

9.2.

9.3.

94.

vient d’étre affichée

1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym
zasobem $rodkéw jezykowych

qu’il avait déja vendu /
avoir déja vendu

(Ieksykalnych, gramatycznych,
ortograficznych) [...].

tu mettes

me le donner
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Uwagi do zadan 8. i 9.

1.

2.

Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

W zadaniach otwartych sprawdzajacych znajomo$¢ $rodkéw jezykowych, w ktorych
do kazdej luki nalezy wpisa¢ wyraz/wyrazy, akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg
zamiast malg 1 odwrotnie. Powyzsze ustalenie akceptuje si¢ pod warunkiem, ze zdajacy nie
naruszylt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw wtasnych.

Akceptowane sg réwniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spetniaja
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

WypowiedzZ pisemna

Zadanie 10.
Wypowiedz si¢ na jeden z ponizszych tematéw. Wypowiedz powinna zawiera¢ od 200

do

250 stow i spelnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu.

Zaznacz temat, ktory wybrale$(-a$), zakreSlajac jego numer.

1.

Drony widzg wigcej niz ludzie. Przedstaw w formie rozprawKki zalety i wady wykorzystania
tego sprzetu do obserwacji otoczenia.

. Wziate§/Wzieta§ udzial w wymianie ze szkota we Francji. Napisz artykul do gazety

miodziezowej, w ktérym przedstawisz przebieg tej wymiany oraz uzasadnisz, dlaczego
warto organizowa¢ szkolne wymiany mi¢dzynarodowe.

Wymagania ogolne

L

111

Znajomosc¢ srodkow jezykowych.

Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow  jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Tworzenie wypowiedzi.

Zdajgcy tworzy [...] dluzsze wypowiedzi pisemne, bogate i spojne pod wzgledem tresci [...].

Wymagania szczegolowe (rozprawka)

1.

Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow  jezykowych  (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.2.R.Zdajgcy przedstawia w logicznym porzqdku argumenty za i przeciw danej tezie lub

rozwigzaniu.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.
5.12. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.
5.13. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.
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Wymagania szczegolowe (artykul)

1.  Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [ ...].

5.4. Zdajgcy relacjonuje wydarzenia z przesztosci.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.9. Zdajgcy opisuje doswiadczenia swoje i innych.

5.12. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

5.13. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacyi.

7.2. Zdajgcy [...] i przekazuje informacje i wyjasnienia.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
e zgodnos¢ z poleceniem

e spojnosc i logika wypowiedzi

o zakres Srodkoéw jezykowych

e poprawno$¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnos¢ z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwage liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementow tresci (Tabela A) oraz elementéw formy (Tabela B). Nastepnie przyznaje
si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabela C.

Tabela A. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci | Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem ORAZ | teza nie jest w pelni brak tezy; teza niezgodna
tre$cig wypowiedzi (teza poprawna, np. jest zgodna z z tematem ORAZ trescia
R »zapowiada” zawarto$¢ tematem ALBO z trescig wypowiedzi; teza nieczytelna,
tre§ciowq oraz typ rozprawki) | wypowiedzi; odbiegajaca od niejasna, trudna do wskazania;
tematu LUB tresci wstep niekomunikatywny
wypowiedzi
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni | brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ np. poprawne, np. wprowadzenie | wprowadzenie niezgodne
1. cickawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wstep: A zachgcajace do czytania, schematyczne ALBO bardziej | nieczytelne, trudne do
wlasciwe w ciekawej formie (np. typowe dla innego typu tekstu | wskazania; wprowadzenie
i adekwatne pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO niekomunikatywne
do tematu ciekawe, oryginalne, ale
rozpoczecie odbiegajace od tematu
wypowiedzi wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni brak wstgpu; wstep niezgodny
i treScig wypowiedzi ORAZ poprawny, np. nie okresla celu | z tematem, niejasny,
wskazujacy cel/powdd pisania | ALBO okresla cel/powdd nieczytelny, trudny
listu pisania listu, ale odbiega od do wskazania; wstep
L* tematu ALBO cel nie jest niekomunikatywny
okreslony jasno ALBO wstep
nie jest zgodny z trescig listu
(np. zapowiada poparcie, a
opisuje argumenty przeciwne)
) wieloaspektowa ORAZ/LUB powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
. poglebiona realizacja elementu, wypowiedzi brak wypowiedz nie jest
pierwszy . : . .
element elementu (np. wsparta glebi, np. zdajacy podaje tylko | komunikatywna LUB
przyktadami, szczegbétowo ,.liste” argumentow/cech/ wypowiedz nie jest zwigzana
tematu R . s s . . .
A omowiona) okreslen, zadnego nie z tematem / nie realizuje
3 L rozwijajac/uzasadniajac elementu; wypowiedz bardzo
. pobieznie dotykajaca tematu,
drugi . : .
np. zdajacy podaje tylko jeden
element ko)
argument/ceche/okreslenie,
tematu . ..
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w petni brak zakonczenia LUB
4 z tematem oraz trescia poprawne, np. jest zgodne zakonczenie nie jest
’ wypowiedzi; jezeli zdajacy z tematem ALBO trescia komunikatywne LUB
podsumowa- ! s . , T Lo,
. . powtarza wstep — czyni to wypowiedzi; odbiega troche zakonczenie jest jedynie luzno
nie: wlasciwe R . . . P .
. innymi slowami od tematu LUB tresci zwigzane z tematem oraz
i adekwatne A S . = .
wypowiedzi; zdajacy stosuje trescig wypowiedzi
do tematu L , . I
, . zakonczenie schematyczne (tez jesli nie jest zgodne)
zakonczenie
- (sztampowe) LUB powtarza
wypowiedzi . .
wstep praktycznie tymi
samymi stowami
5. wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
fragmenty fragmentoéw odbiegajacych fragment / nieliczne krotkie warunkow okreslonych
odbiegajace A od tematu i/lub nie na temat fragmenty odbiegajace od dla poziomu 1.
od tematu tematu i/lub nie na temat
. . L
i/lub nie na
temat

* R —rozprawka; A — artykul; L — list formalny
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Tabela B. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
. wypowiedz nie spetnia
elementy c . .
A wypowiedz jest zatytutowana warunkow okre§lonych
charakterystyczne dla poziomu 1
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy P '
i konczacy
R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
. A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach | warunkéw okreslonych
kompozycja L i . .
L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia dla poziomu 1.
R . ) . wypowiedz nie spetnia
3. ) A tekst'Jest.uporza(dkowany, uktad graficzny pracy (podzial na warunkéw okreslonych
segmentacja L akapity) jest konsekwentny dla poziomu 1
4 R wypowiedz nie spetnia
o A dhugo$¢ pracy miesci si¢ w granicach 180-280 stow warunkow okre§lonych
dhugos¢ pracy .
L dla poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowa¢ prace na 0 w danym
podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodno$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny elementow
tresci 1 elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy

tresci 4-3 2-1 0
10-9 5p. 4p. 3p.
87 4 p. 3p. 2p.
6-5 3 p. 2p. 1 p.
4-3 2p. 1 p. 0 p.
2-1 1 p. 0 p. 0p.
0 0 p. 0p. 0 p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktdrej elementy tresci oceniono na 5, a elementy formy oceniono
na 2, za zgodnosc¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci
ROZPRAWKA
Temat:

Drony widza wigcej niz ludzie. Przedstaw w formie rozprawki zalety i wady wykorzystania
tego sprzetu do obserwacji otoczenia.

Rozprawka to wypowiedz, w ktorej zdajacy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajgc argumenty, wspierajac je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przyktadami.
Autor rozprawki ,,za 1 przeciw” powinien przedstawi¢ argumenty za i przeciw, odpowiednio
sygnalizujac przyjety schemat w tezie wspartej adekwatnymi argumentami i wlasciwym
zakonczeniem.

Dobrze napisana rozprawka:

e omawia zagadnienie w sposOb przejrzysty i logiczny; wszystkie jej czeSci (wstep,
rozwinigcie, zakonczenie) sg podporzadkowane jednej mys$li gldownej

e zawiera jasno sformutowang tezg, odpowiednig do formy rozprawki

e charakteryzuje si¢ stylem formalnym.

Teza

1. Aby teza rozprawki byla uznana za zgodng z tematem, wymagane jest odniesienie si¢ do
dronéw (1) i obserwacji otoczenia (2) oraz zaznaczenie, ze W pracy beda rozpatrywane
zalety 1 wady (3) (wymaga tego ten typ rozprawki), np. Maintenant, les gens utilisent
souvent un drone et il devient de plus en plus populaire pour observer [’entourage. Il y a
beaucoup d’avantages de cet emploi des drones mais il y a aussi certains inconvénients.
Wymagane jest, aby we wstepie zdajacy odnidst si¢ do obserwacji otoczenia za pomoca
dron6éw. Jezeli nie ma przynajmniej jednego elementu, teza jest traktowana jako
odbiegajaca od tematu.

2. Opisanie problemu, ktory jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze coraz wigcej ludzi
korzysta z drondéw, nie jest teza.

3. Teza musi zapowiada¢ oczekiwang strukture rozprawki, wskazywac, ze prezentowane beda
wady i zalety. Na przyktad: ...sq plusy i minusy takiej decyzji...,; ...ma wiele zalet, ale
spowoduje tez wiele problemow.

4. Jesli teza jest pytaniem, ktore nie zapowiada struktury rozprawki, np. Czy to dobry pomyst?,
uznaje si¢ jg za odbiegajaca od tematu.

5. Uzycie zwrotow typu: Moim zdaniem, Wedlug mnie nie wptywa na obnizenie jakosci tezy
w rozprawce ,,za 1 przeciw”, jesli zdajacy wskazuje w tezie na wady i zalety danego
zjawiska.

6. Teza zakwalifikowana na poziom 1. wymaga zgodnosci z tematem ALBO trescig pracy.
Fakt, ze teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki jest powaznag usterka
w zakresie zgodnoS$ci z tematem. Jesli teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki
ORAZ jest niezgodna z trescig rozwinigcia, jest kwalifikowana na poziom 0. (np. rozprawka
»Za 1 przeciw” z jednostronng teza oraz dwustronng argumentacja).

7. Jesli zdajacy stawia teze, z ktorej wynika, ze bedzie przedstawial tylko wady lub tylko
zalety, a nastgpnie w rozwinieciu uwzglednia takze argument przeciwny/argumenty
przeciwne, oznacza to, ze tre$¢ nie jest zgodna z postawiong tezag. Wyjatkiem jest sytuacja,
w ktorej zdajacy odnidst si¢ do argumentow strony przeciwnej po to, zeby je odrzuci¢ /
pokazaé, ze nie maja one dla niego znaczenia, np.

Strona 9 z 20



Nie zgadzam sie¢ z osobami, ktore twierdzq, ze [...] jest zaletq. Moim zdaniem nie jest to

prawda.

Wielu moich rowiesnikow jest innego zdania. Uwazajq, Ze [...], dla mnie jednak ten

argument nie jest istotny.

8. Rozpatrujac zgodnosc¢ tezy z trescig pracy bierze si¢ pod uwage jej zgodno$¢ z rozwinigciem

wypracowania.

9. Jesli zdajacy nadaje tytul rozprawce, nie bierze si¢ go pod uwage, oceniajgc prace.

Les drones, ce sont les petits appareils volants, équipés
d’appareil photo ou de caméras qui permettent d’observer et
filmer I’entourage. Bien que le drone posséde beaucoup
d’avantages, il a quand méme quelques inconvénients.

Teza zgodna z tematem,
zapowiada oczekiwang
strukture rozprawki

L’engouement général autour des drones gagne peu a peu le
grand public. Il y a plusieurs types de drones pour répondre
a différents usages. Acheter un drone vous intéresserait
aussi ?

Teza odbiegajaca od tematu
(teza jest pytaniem, ktore nie
zapowiada struktury
rozprawki)

Utiliser un drone pour observer présente certains avantages
aussi sur le plan militaire que sur le plan civil.

Teza odbiegajaca od tematu
(zapowiada jednostronng
argumentacje)

A présent, le drone est devenu moins cher donc il est plus
accessible. Il y a des mod¢les pour enfants ou bien des
modeles plus avancés pour les personnes qui maitrisent déja
bien le pilotage d’un drone.

Brak tezy

Avec les drones, ces petits appareils volants, on aura la
sensation de piloter un avion pour de vrai, le plaisir du
pilotage partagé entre plusieurs milliers de personnes.
Cependant, il y a de bons et de mauvais cotés du pilotage
d’un drone.

Teza odbiegajaca od tematu

Si les drones séduisent un public de plus en plus important,
il est d’autant plus important de rappeler quelques regles a
bien prendre en compte avant achat et surtout, durant le vol.

Brak tezy

Les drones sont aujourd’hui souvent achetés comme cadeau
pour les enfants. Il y a le pour et le contre.

Teza niezgodna z tematem

Depuis le début de la commercialisation des drones, on
assiste a une véritable explosion du nombre de mod¢les
disponibles sur le marché. Allant du petit mod¢le d’intérieur
a petit prix a la véritable forteresse volante a gros budget, ils
sont devenus un véritable phénomene tendance et on en
trouve dans toutes boutiques de jeux ou magasins
spécialisés.

Brak tezy

Elementy tematu

1. Elementami sg: (1) zalety i (2) wady wykorzystania dronéw do obserwacji otoczenia.

2.

Jesli zdajacy realizuje dany element, ale jego argumentacja nie odnosi si¢ w zadnym stopniu
do ,,obserwacji otoczenia”, np. Actuellement, les gens peuvent choisir entre [’appareil
photo, la caméra ou un drone. 1l y a bien sur des avantages de chacun de ces appareils mais
il y a aussi des inconvénients. to uznaje sie, ze ,,zdajacy bardzo pobieznie dotyka tematu”
(X, Y).

Jesli argument przedstawiony przez zdajacego (wada lub zaleta) jest catkowicie niezgodny
z tematem, czyli z obserwacja otoczenia za pomocg dronéw (np. doskonalenie umiejgtnosci
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pilotowania aparatury sterujacej / urzadzenia elektronicznego), nie bierze si¢ tego
argumentu pod uwage, oceniajac dany element.

4. Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewlasciwego stowa, ktore jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasuja do tematu, taka realizacja poszczegdlnych cze$ci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

Zgodnos¢ z tematem
Drony widza wigcej niz ludzie. } . glowka”

Przedstaw w formie rozprawki zalety i wady wykorzystania tego sprzgtu do obserwacji
otoczenia. M

elementy tematu

)

fragmenty nie na temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gtowka” 1 elementami tematu (A, B)
e Scisle zwigzane z ,,gtowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— jak wybra¢ drona do obserwacji (parametry/producent)
— jako$¢ (rozdzielczo$¢) filmow lub zdj¢¢ zrobionych za pomoca drona
Fragmenty C, D nie sg uznawane za realizacje pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
e luzno zwigzane z ,,gtowka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
wykorzystanie drona jako kuriera w trudno dostepnych miejscach — drony dostawcze
dron jako rozrywka (pilotowanie), loty rekreacyjne
wyscigi dronow
najlepsze drony (latajgce zabawki zdalnie sterowane) dla dzieci
ranking najlepszych dronow profesjonalnych
wada lub zaleta dronéw bez odniesienia do obserwacji
Takie fragmenty sa zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

Strona 11 z 20



3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,gtéwki” tematu, np.
— poréwnanie firm kurierskich
— drony a polskie prawo lotnicze
— systemy antydronowe
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sa uwzgledniane
w liczbie stéw ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy pelni funkcje logicznego tacznika,
uznaje si¢ go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jesli zdajacy realizuje jeden z elementéw tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje si¢ za element rozwini¢cia albo element wstepu/zakonczenia. Ten
sam fragment pracy nie moze by¢ realizacja elementu tematu oraz cz¢scia
wstepu/zakonczenia.

6. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi

1. Rozpatrujac zgodno$¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze si¢ pod uwage zgodnosc¢ tej czesci
pracy z rozwinigciem wypracowania.

2. Jesli w rozwinigciu zdajacy podaje wady i1 zalety, a w podsumowaniu pisze, zgodnie
z przedstawiong argumentacja, ze jest wiece] zalet/wad, to takie zakonczenie jest
akceptowane jako zgodne z trescig i tematem.

Przyklady schematycznego zakonczenia
rozprawki

Przyklady zakonczenia luzno zwiazanego
z tematem

Pour finir, je crois que le drone est utile
malgré quelques inconvénients.

Le bruit provoqué par le drone dérange
souvent les gens alors il faut le prendre en
considération.

A mon avis, les arguments présentés ci-
dessus résument bien la discussion autour de
ce sujet.

Pour conclure, je pense qu’on peut étre fier
de la technologie de nos jours.

En conclusion, il y a le pour et le contre de
cet emploi des drones. Chacun doit y
réfléchir et prendre sa décision.

Aujourd’hui, chacun peut utiliser un drone
a sa facon.
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ARTYKUL PUBLICYSTYCZNY

Temat

Wziate$/Wzigta$ udzial w wymianie ze szkota we Francji. Napisz artykul do gazety
mtodziezowej, w ktérym zrelacjonujesz przebieg tej wymiany oraz uzasadnisz, dlaczego
warto organizowac¢ szkolne wymiany miedzynarodowe.

W artykule publicystycznym zdajacy wyraza swoje stanowisko wobec problemu/zjawiska
spolecznego wskazanego w poleceniu. Celem artykutlu jest rzeczowe przedstawienie
omawianej kwestii. Artykul moze zawiera¢ elementy opisu, sprawozdania, recenzji,
komentarze odautorskie, ocene faktow, elementy opinii oraz moze réwniez podejmowac probe
ksztaltowania opinii czytelnikow.

Dobrze napisany artykut:

e ma tytul przyciagajacy uwage czytelnika

e zawiera wstep, w ktorym autor stara si¢ zacheci¢ czytelnika do przeczytania tekstu,
np. przywolujac fakt lub anegdote, sygnalizujac temat artykutu w formie pytania, uzywajac
barwnego jezyka

e moze zawiera¢ pytania zachecajgce czytelnika do dalszych rozwazan na temat poruszany
w tekscie.

Wstep

1. Aby wstegp byt uznany za zgodny z tematem, zdajacy moze, ale nie musi, odnies¢ si¢ do
swojego udzialu w wymianie szkolnej] ORAZ powinien zache¢ci¢ do czytania artykutu
poprzez np. intrygujace pytanie lub ciekawy cytat.

Przyklady wstepow zgodnych z tematem
i ciekawych

Vivre un temps dans une famille d’accueil a | Je voudrais partager mes expériences
I’étranger, y suivre des cours dans un lycée et se | liées a 1’échange scolaire auquel j’ai
faire des amis de toutes origines, c’était mon | participé en mai.
réve... qui s’est réalisé en septembre dernier.
Voir comment je m’intégre a une famille | Tous les ans, en juin, mon école organise
différente de la mienne, dans un environnement | un échange avec une école de Rennes.
différent du mien, c’était une expérience | Cette année, je suis allé en France avec
inoubliable pour moi. ma classe.

Przyklady wstepow schematycznych

Elementy tematu
Elementami sg: (1) przebieg wymiany; (2) uzasadnienie, dlaczego warto organizowac
wymiany z inng szkolg z zagranicy.

(1) przebieg wymiany

— termin i miejsce wymiany

organizator wymiany

uczestnicy wymiany

czas trwania wymiany

— program wymiany (zakwaterowanie/wyzywienie/zwiedzanie)
atmosfera wymiany

srodek transportu
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(2) wyjasnienie, dlaczego organizowanie wymian mi¢dzynarodowych jest korzystne dla
uczniow

Wymagane sg wypowiedzi, w ktorych zdajacy uzasadnia korzysci dla uczniow wynikajace

z udzialu w szkolnej wymianie, powotujac si¢ np. na:

— doskonalenie jgzyka obcego / ostuchanie si¢ z jezykiem

— budowanie stosunkow i1 wzajemnych relacji opartych na zderzeniu z inng kultura,
mentalno$cia, sposobem bycia

— poznawanie kuchni innego kraju

integracja z kolegami z klasy / poznanie innych uczniéw ze szkoty

mozliwo$¢ nawigzania i kontynuowania znajomosci z uczniami z innego kraju

— nowe dos$wiadczenia, np. gra w pétanque lub w boules, gra w scrabble po francusku

konfrontacja ze stereotypami i uprzedzeniami oraz ich niwelacja

— 1ozw0j osobisty

mozliwo$¢ obejrzenia i zwiedzenia nieznanych zakatkow kraju jezyka docelowego

Zgodnos$¢ z tematem

Wziate§/Wzigta§ udziat w wymianie ze szkota we Francji. Napisz artykul na strong
internetowa, w ktorym } "
\przedstawisz przebieg wymianyl

v

element 1.

glowka”

oraz uzasadnisz, dlaczego warto organizowac¢ szkolne wymiany mig¢dzynarodowe.
Y

element 2.

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:

e JScisle zwigzane z ,,gtdéwka” 1 elementami tematu (A, B)

e Scisle zwigzane z ,,gtdowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— przygotowania zdajacego do udzialu w wymianie, np. poszukiwanie prezentu dla

rodziny francuskiej, u ktorej zdajacy ma mieszkac

— problemy organizacyjne przed wyjazdem
— informacja o innych wymianach organizowanych przez szkotg
— popularno$¢ takich wymian wérod mlodziezy

Fragmenty C, D nie s3 uznawane za realizacje pierwszego 1 drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
e luzno zwigzane z ,,gtowka” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— problemy zwigzane z organizacjg takich wyjazdow
— pozyskiwanie funduszy na wymiang
— wyjasnienie, dlaczego warto uczy¢ si¢ jezykow obcych
Takie fragmenty sa zaznaczone w pracy zdajagcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,gtéwki” tematu, np.
— opis wycieczki zagranicznej zorganizowanej przez biuro podrézy lub wyjazdu
z rodzicami
— plany na wakacje
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Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzglgdniane
w liczbie stéw ani brane pod uwage w ocenie zakresu 1 poprawnosci srodkéw jezykowych.
. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy pelni funkcje logicznego tacznika,
uznaje si¢ go za fragment zgodny z tematem (C, D).

. Jesli zdajacy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje si¢ za element rozwinigcia albo element wstgpu/zakonczenia. Ten
sam fragment pracy nie moze by¢ realizacja elementu tematu oraz czg$cia
wstepu/zakonczenia.

. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i1 uznanie tego za dwie oddzielne czgsci, ale wtedy segmentacje

oceniamy na 0.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi
Rozpatrujac zgodno$¢ zakonczenia z trescig pracy bierze si¢ pod uwage zgodnos$¢ tej czesci

pracy z rozwini¢ciem wypracowania.

Przyklady schematycznego zakonczenia
artykulu

Przyklady zakonczenia luzno zwiazanego
z tematem

Je pense que c’est une bonne occasion de
connaitre la France.

La meilleure fagon d’apprendre une langue,
c’est de partir a I’étranger.

Jespere qu’il y aura d’autres échanges de ce
type.

Les voyages forment la jeunesse.

Elementy charakterystyczne dla formy

Nie akceptujemy jako tytul typowych zwrotow rozpoczynajacych listy, np. Chers lecteurs /

Salut.

Spojnosé i logika wypowiedzi

) wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | Zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | Zdania i/lub akapitu i/lub calego tekstu

0 wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Jesli w pracy wystepuje dtuzszy niekomunikatywny fragment pracy (np. dtuzsze zdanie lub
2-3 krotkie zdania), przyznaje si¢ 1 punkt; jesli takich fragmentow jest wiecej, przyznaje si¢

0 punktow.

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy

zdaniami/akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski

wynikajg logicznie z przestanek).
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Dodatkowe uwagi dotyczace spojnosci

l.

Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z:

e braku polaczenia miedzy czesciami tekstu; odwotywanie si¢ do czego$, co nie jest
wczesniej wspomniane

e nicuzasadnionego uzycia czasownikbw w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

e bledow jezykowych i/lub ortograficznych, ktore powoduja, ze odbiorca gubi si¢, czytajac
tekst

e powaznych zaktdcen komunikacji w tekscie w wyniku btedéw jezykowych

e braku logiki w tek$cie, np. przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogoélnie
przyjetymi zasadami rozumowania. (je$li nie ma w pracy zadnego uzasadnienia/
kontekstu, ktory thumaczyltby taka wiasnie realizacje danego podpunktu)

Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obniZzenia punktacji za spojnos¢

i logike wypowiedzi.

Jezeli w pracy nie s3 zaznaczone zadne bledy w spdjnosci/logice, nalezy przyznaé

2 punkty w tym kryterium.

Jako usterki w spdjnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktorych gubi sie,

czytajac tekst. Bledy jezykowe i ortograficzne moga powodowac zaburzenie spojnosci

1 logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam btagd moze w mniejszym lub

wigkszym stopniu zaburza¢ zrozumienie tekstu.

Bledy logiczne moga czesto wynikaé z niewystarczajacego kontekstu w tresci pracy, braku

kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktore samo w sobie jest sprzeczne

z zasadami logiki.

Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator zaznacza

jako btedy w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniaja zrozumienie komunikatu. Jesli

komunikacja nie jest zaburzona, podkresla je jedynie jako btedy jezykowe.

Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wigkszosci niespojna/

niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ cato$¢ pracy

(lub dany fragment) ,,pionowa falg” na marginesie 1 nie podkresla¢ poszczegodlnych

zaburzen. Jednocze$nie w takiej pracy oznacza si¢ btedy jezykowe i/lub ortograficzne.
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Zakres Srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwagg zréznicowanie i precyzj¢ sSrodkéw
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

o szeroki zakres §rodkow jezykowych
3p. | e wpracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnoscia
1 r6znorodnoscig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych

o zadowalajacy zakres srodkow jezykowych
o w pracy wystepuje kilka fragmentdéw charakteryzujacych si¢ naturalno$cia

2p- 1 r6znorodnoscig frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkow jezykowych,
jednak w wiekszo$ci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci
1 e ograniczony zakres srodkow jezykowych
P- | w pracy uzyte sg gtéwnie struktury o wysokim stopniu pospolitosci
0p e bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych

e W pracy uzyte s3 wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujg razqce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitosci
stylu, wowczas liczbe punktow przyznanych za zakres srodkow jezykowych mozna obnizy¢
o I punkt (maksymalnie do zera).

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposdb wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mySli
z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujqcy, fajny.

Przez ,,stosownos$¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego $rodkow jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowos¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
1 jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi
potocznemu w odmianie méwionej. Przez ,jednolitos¢” stylu rozumie si¢ konsekwentne
postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie r6znych stylow wypowiedzi uznaje si¢
zauzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus shuzy). Styl uznaje si¢ za niejednolity, jezeli
zdajacy miesza bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi, np. w tek$cie rozprawki wystepuja
fragmenty nazbyt potoczne, z wtretami ze stylu urzedowego.

Za zbyt nieformalny jezyk i/lub personalne rozwazanie problemu w rozprawce, zwlaszcza typu

»Za 1 przeciw”, egzaminator odejmuje punkty w zakresie Srodkdw jezykowych (uchybienia
w stylu).
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Poprawnosé srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,

leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabela.

Poprawno$¢ zapisu (ortograficzna, interpunkcyjna)

Poprawno$¢ jezykowa p -
(leksykalno-gramatyczna) nieliczne btedy zapisu 7218 LW T 0 LS
btedy zapisu
nieliczne btedy jezykowe 3p. 2 p.
liczne btedy jezykowe 2p. 1 p.
bardzo liczne bledy jezykowe 1 p. 0 p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej

lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” btedow oraz ich wptyw na komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajacych ze stwierdzona dysleksja w przypadku bardzo licznych
btedow jezykowych, ktoére nie zakldcaja komunikacji lub sporadycznie zaktocaja
komunikacje, przyznaje si¢ 1 punkt. Jezeli bledy jezykowe sa bardzo liczne i czgsto

zakldcaja komunikacje, przyznaje si¢ 0 punktow.

Kwalifikowanie i oznaczanie bledow

brakiem wyrazu

brakujacego wyrazu

rodzaj bledu sposob oznaczenia przyklad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubic¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak \w miejscu Marek N czekolad e.

btad ortograficzny

otoczenie stowa kolem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prosta
1 otoczenie kotem

Stonce W lecie.

btedy w spdjnosci / logice

podkreslenie linig falistg

Zatozytem kurtke bo byto
gorgco.

fragment odbiegajacy od
tematu

otaczamy nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy 0{'
tematu

fragment niezgodny z
tematem

otaczamy chmurkg

ragment m'ezgodny
zZ tematem

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbgdnego znaku
kotkiem

znak \ w kotku w miejscu
brakujacego znaku

Bylo ciepio@i deszczowo.
Zrobitem to @pom’ewaz'...

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sa traktowane jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Usterki w spojnosci i logice wystepujace pomiedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane ,,pionowa

falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

l.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow we wszystkich kryteriach, jezeli jest

e w calosci nieczytelna (pod praca zapisuje si¢ ,,praca w cato$ci nieczytelna”, a na karcie
odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktéw w kazdym kryterium) LUB

e catkowicie niezgodna z poleceniem (pod pracg zapisuje si¢ ,,praca calkowicie niezgodna
z poleceniem”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktéw w kazdym kryterium)
LUB

¢ nickomunikatywna dla odbiorcy, np. w calo$ci napisana fonetycznie (pod praca zapisuje
si¢ ,,praca catkowicie niekomunikatywna”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢
0 punktow w kazdym kryterium).

Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu

egzaminacyjnym lub innego Zrédla, w tym internetowego, lub przepisane od innego

zdajacego, jest uznawana za niesamodzielng.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupehie inny temat, wyuczone na pami¢¢ lub catkowicie

nienawigzujace do polecenia, a jednoczesnie zaburzajace spojnos¢ 1 logike tekstu, sg one

otaczane kotem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazéw i ocenie zakresu srodkow

jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 160 stow, przyznaje si¢ 0 punktéw za zakres

1 poprawno$¢ srodkéw jezykowych. W takich pracach nie oznacza si¢ btgdow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnosci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogodle rozwinigcia (np. zdajacy napisal tylko wstep),

przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnos$ci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach mozna rowniez przyzna¢ maksymalnie po 1 punkcie.

Stowa zapisane przy uzyciu skrotow, np. svp, bep, dsl (,,désolé”), NP (no problem, pas de

probleme), nalezy oznaczy¢ jako btedy ortograficzne.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzona

dysleksja nie bierze si¢ pod uwage btedéw ortograficznych i interpunkcyjnych. Btad

ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleks;ji to btad

jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;.

Zasady te obowigzuja rowniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,

z zaburzeniami komunikacji jezykowej, mdézgowym porazeniem dziecigcym, a takze prac

zdajacych, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych

na komputerze.

10. W przypadku obnizenia punktacji w zakresie srodkéw jezykowych za usterki stylistyczne,

11

pod praca zapisuje si¢ ,,razace uchybienia w stylu” 1 wskazuje si¢ rodzaj usterki. Samo
uzycie form skroconych nie jest traktowane jako razace uchybienie.

.Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,

nazwach obiektow sportowych, gazet, zespoldow muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynika¢, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie film, groupe, np. série ,,M jak mitos¢”, livre
., Swiat Dysku”.

Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany 1 nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie podkreslane jest linig prostg i traktowane jako jeden bltad jezykowy, np. J'ai lu
Nowe Horyzonty. — 1 blad jezykowy. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falista i1 traktowane jako blad w spojnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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12. Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

13. Jezeli zdajacy umiescit w pracy adnotacje¢ cigg dalszy w brudnopisie 1 zakreélil, ktora czes¢
jest czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stow w wypowiedziach zdajacych

1. Liczone sa stowa oddzielone spacja, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa), 1780
(1 stowo), le 10.01.2017 (2 stowa), le 10 janvier 2017 (4 stowa).
2. Jako jeden wyraz liczone sa
e stowa taczone apostrofem, np. [’hotel, j ai
e stowa taczone dywizem, np. rendez-vous, c’est-a-dire
e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms
e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.
3. Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 slowo, le XX siecle =3
stowa.
4. Adres i podpis nie sg liczone w liscie.
Nie uznaje si¢ i nie uwzglednia si¢ w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).
6. Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J ai lu Nowe
Horyzonty. — 4 stowa.

e
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